



# “吕梁教父”张中生被曝受贿超6亿元

记者从山西省获悉，2014年5月被中纪委带走的吕梁市原副市长张中生，其案件已被移交山西司法机关。知情人称，吕梁市委常委会已经内部通报了张中生的案情，受贿额超过6亿元；另一位接近山西省检察院的消息人士称，张中生涉案金额高达25亿元以上，已知有11位煤炭富豪向其大额行贿。



张中生（资料图片）

## 曾任吕梁副市长10年，分管煤炭工作

今年63岁的张中生，1952年出生于山西主焦煤产地吕梁柳林县，中央党校函授本科学历。1969年，张中生担任中阳县粮食局的保管员，这是他的第一份工作；此后一直深耕于中阳县34年，直至2003年，其才从中阳县委书记升任吕梁行署专员、吕梁市副市长。

2003年，中国开始进入“煤炭黄金十年”，盛产焦煤的吕梁市经济一飞冲天，张中生分管全市煤炭工作，其职务炙手可热，人送绰号“吕梁教父”。2009年，张中生进入吕梁市委常委行列。

官方资料显示，2008年至2010年，按照省政府统一部

署，吕梁完成了煤炭企业兼并重组整合工作。政府主导的资源整合，为寻租埋下空间。一位吕梁市的干部称，吕梁“这种民营煤炭企业之间的兼并重组，貌似纯粹市场化行为，但其实带有浓厚的行政审批色彩”。为了争抢优质资源和保留主体地位，部分民营企业家对拥有审批决定权的官员大肆输送利益，使得这场貌似公平公允的交易，最后沦为“大鱼吃小鱼”。

在这场博弈中，张中生正是吕梁官场最大的赢家之一。上述接近山西省检察院的消息人士称，一些吕梁的民营企业家给张中生行贿时，竟然使用大额承兑汇票。

## “级别是苍蝇，但问题比老虎还大”

张中生从煤矿重组中赚得盆满钵满，站在60岁的门槛上，也开始为“养老”谋算。

2013年3月，张中生辞去吕梁副市长职务，在中阳县二郎坪上，修起了两层别墅区，其中第二层的别墅群为中式灰瓦院落，十余栋建筑一字排开，绵延上百米，颇为壮观。除此之外，张中生在不远的雷家沟另有一处别墅。在那里，青山相依，铁栅紧闭，从门外向里探视，可见占地近10亩的院落和中式门庭。

多位知情者称，两地均由风水先生选址打造，暗合民谚“两山夹一沟，辈辈出阁老（高官）”。然而，此等宏愿终告搁浅。2014年5月29日，已退休的张中生被查，二郎坪上的别墅群未完全建成。

多位知情人士还透露，张中生在吕梁离石、太原、北京、上海、珠海等地均有房产，包养情妇数人，其积累财富或达百亿元，“级别是苍蝇，但问题比老虎还大。”

据《华商报》

**有“福”同享，有“彩”同乐**

## 宁波福彩发布首份社会责任报告

近日，宁波市福利彩票发行中心发布了《2014年宁波市福利彩票社会责任报告》，这是我市福彩历史上的首份社会责任报告。该报告从2014年度宁波市福利彩票业绩销量、公益金、福彩建设、营销培训、公益慈善、大奖情况、宣传营销特色、福彩爱心等多角度、多层次全面、详实地阐述了宁波福彩在弘扬福彩文化、履行社会责任方面所做出的努力和所取得的成效。

这份报告彰显了福利彩票的宗旨和发行原则，是宁波市福利彩票发行中心落实“阳光民政”、“阳光福彩”、“责任福彩”建设，弘扬福彩文化、推动福彩事业持续健康发展的重要举措，也体现了宁波福彩对发行和发展理念的坚守和追求。在形式上，《报告》以图、文、表为主，一目了然，方便大家阅读和理解。

《2014年宁波市福利彩票社会责任报告》将通过全市各福彩代销点和“看福彩”网站等公开渠道向社会公布，供市民阅读。



《2014年宁波市福利彩票社会责任报告》

## “中福在线”江北销售厅喜爆25万元大奖

12月22日晚，“中福在线”江北销售厅传来大奖喜讯：彩友孙先生（化姓）在“连环夺宝”游戏中得全国累积大奖25万元。

据了解，孙先生是一位生意人，喜欢在工作之余来销售厅休闲娱乐。多年来虽然没能与大奖结缘，但他保持平和心态。

当天晚上，孙先生来到“中福在线”江北销售厅，买了一张投注卡，玩起了“连环夺宝”游戏，才玩到第二关，屏幕上便落下一大片祖母绿宝石，随后闪现出“恭喜中得全国累积大奖25万元”。见此情景，孙先生惊喜不已，连呼“中奖啦，中奖啦……”

## 因牵涉命案遭通缉 俄前首富或避难英国

俄罗斯前首富霍多尔科夫斯基23日说，他可能在英国寻求政治避难。“毫无疑问，我正考虑在英国寻求避难，”霍多尔科夫斯基说，“我觉得在伦敦更安全。”

俄罗斯侦查委员会当天早些时候宣布，霍多尔科夫斯基牵涉1998年西伯利亚地区谋杀案，“已被列入国际通缉人员名单”。22日，俄罗斯执法人员突袭了霍多尔科夫斯基设在莫斯科的非政府组织办公场所，并搜查部分员工住所。

霍多尔科夫斯基现年52岁，曾是俄能源巨头尤科斯公司总裁，2003年因涉嫌诈骗、偷税、侵吞公款和洗钱等人狱。霍多尔科夫斯基2013年受俄罗斯总统普京赦免，移居海外。获释之初，霍多尔科夫斯基表示将不再涉足政治事务，不过，去年他发起“开放俄罗斯”非政府组织，呼吁俄罗斯融入欧洲。

据新华社

## 减刑期“计算错误” 美逾三千囚犯提前获释

美国华盛顿州官员22日说，由于减刑期“计算错误”，华盛顿州各监狱有多达3200名囚犯未服满刑期便被提前释放。

州长杰伊·英斯利说，这一错误始于13年前、也就是州最高法院下令管教改造部门施行“善行减刑制”之后。

按州官员的说法，在提前获释的3200人中，大约3%被给予了过多的减刑奖励，其他人的减刑期也出现了各种计算错误。所有人群中，他们提前获释的天数中位数为49天。

现阶段，州管教改造部门正在努力查找这些提早获释人员，以期确保他们“按法律规定服完刑期”。具体来说，按照各自剩余的刑期长短，这些人员将返回监狱服刑或以在狱外受雇工作的形式来服满刑期。

“这或许意味着，（这些人中）需要重返监狱服刑的人员可能相对较少，”州长办公室发言人贾梅·史密斯说，“目前，管教改造部门已经确认7名需要返回监狱服刑人员的身份，其中5人已经入狱。”

这次的“刑期计算失误”事件让英斯利颇为震怒，原因不仅在于牵涉的囚犯人数众多，还在于管教改造部门早在2012年便已发现问题，而补救措施却因各种原因一拖再拖。

“这一问题被允许迁延了13年之久，这令人完全无法接受，坦白讲，这让我恼怒，”英斯利在一份声明中说，“这些是严重的错误……我得知后，已下令管教改造部门迅速、正确地加以改正。”

据新华社

## “中福在线”港隆销售厅迎新年感恩回馈

为回馈广大新老彩民，“中福在线”港隆销售厅将举行“迎元旦、奖上奖”活动，500张投注卡等您来拿！

活动时间：2016年1月1日起

参与方式：在活动期间，单张一次性退卡100000分（含）以上者，除赢得正常奖金外，可再获得价值200元投注卡（含充值卡押金2元）一张。单张一次性退卡200000分（含）以上者，获得价值200元投注卡（含充值卡押金2元）两张。以此类推，500000分封顶。本次活动兑现行为必须连同投注卡一次性清零退分，每张投注卡不得累计赠送。

活动地址：宁波市江东区港隆时代广场九号楼102室

活动热线：0574-87208836

更多详情请询销售厅内海报。

宁波福彩不定期开展各类趣味活动，丰富奖品等你拿，详情关注微博@看福彩或微信公众号“看福彩”（扫描二维码加关注）。



微信公众号“看福彩”



微博 @看福彩